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GENEL YETENEK / COZUMLERI

Parcada verilen alti gizili s6zi anlam bakimindan kar-
silayan ifade Il. cimlede gegen "siire donlsunu baslat-
dan yillar..." ifadesidir.

CEVAP: B

insana 6zgii niteliklerin dogaya aktarilmasi, bir deyim
aktarmasi gesidi olup ayni zamanda bir kisilestirmedir.
Bu pargada V. cimlede yer alan "aksamin ayak ses-
leri" s6zU de kisilestirmeye vurgu yapmaktadir.

CEVAP: E

Pargada bilisim teknolojilerinin bilgisayar oyunlarindaki
gerceklik hissini artirdigi, bunun sonucunda ise oyun-
cunun kendini tamamen oyunun igindeymis gibi hisset-
tigi vurgulanmistir. Ciimlenin basindaki "yine de" ifade-
si bazi durumlarin henliz degismedigini gostermekte-
dir. Bundan dolayidir ki bos birakilan yere "C" secene-
gindeki ifade gelmelidir.

CEVAP: C

Daginik halde verilen cimleleri anlam bakimindan in-
celedigimizde Ill. cimlenin giris cumlesi oldugunu go-
ruyoruz. Arkasinda gelen V. cimlenin sonu anlam baki-
mindan destekledigini goriyoruz. Burdan yola ¢ikarak
V. cimleden sonra Ill. cimle sonra IV. climle, son ola-
rak da I. cuimle gelmektedir. (Il -V - 11 -1V - 1)

CEVAP: A

Ciumle olusturma sorularinda takip etmemiz gereken
yol, kelime ve kelime gruplari arasindaki anlamsal
iliskilerdir. Soruda ise s6zlerden anlamli ve kuralli bir
clmle olusturulmasi isteniyor. Siralama su sekilde ol-
mahdir: -V -1-1V -1l

CEVAP: E

|. cumlenin tamami bir saptamadan bahsettiginden A;
Il. cimledeki "en somut gostergesi ve en 6nemli par-
casidir." ifadesi kargilastirma yaptigindan B; lll. cimle-
de 6zneye sorulan (6zne burada killiye) ne sorusuna
yuklem cevap verdiginden C; "cami ekseninde medre-
se, han, hamam, gcesme, kervansaray, kutliphane" ifa-
desi yapilardan soz ettiginden E segenegine isaret et-
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10.

1.

12.

13.

Tahmin, bir olay veya eylemin nasil gergeklesecegi
hakkinda fikir yiritmektir. Verilen parganin Il. cimle-
sindeki, "herhalde ekmek kapisinin kepenklerini kal-
dirtyor olmalidir." s6zuyle bir tahminde bulunulmustur.

CEVAP: B

Numaralanmig climlelerin anlamli bir bitiin olusturabil-
mesi igin Il. ve IV. cimlelerin yer degistirmesi gerekir.

CEVAP: B

"Simkes, gimus ve altin tel geken esnafa verilen isim-
dir." sozlyle B segenegine; ilk cimle A segenegine;
"ve" baglaci ile "de" baglaci C secenegine; " en bi-
yugu, Fatih tarafindan yaptirilan idi" sozlyle de E se-
cenegine isaret edilmistir. D segenegi ise ¢ikarilamaz
¢linkli pargada bir devinim s6z konusu degildir.

CEVAP: D

"gelenegine ve iginde" sdzinde yardimci ses (kaynas-
tirma), "butunlige ve gelenegine" Unslz degisimidir.
"Olmakla" s6zi "olmak ile" seklinde de kullanilir. Bu-
rada bir Unlt dismesi vardir. "Birlikte ve sahiptir" s6z-
lerinde ise Uinsliz sertlesmesi s6z konusudur. Cimlede
unla daralmasi yoktur.

CEVAP: E

B, C, D, E segenegindeki climlelerde herhangi bir ya-
zim yanhgi yoktur. A segenegindeki cumlede ise "boy
bos" kelimesinin yaziminda yanliglik yapilmigtir.

CEVAP: A

Il. numarali yere gelen noktali virgQl yanlig kullaniimig-
tir cunkd tamlayan ile tamlanan arasina herhangi bir
noktalama isareti gelmez. IV. numarali yere gelen vir-
gil yanlis kullaniimistir. Cunki zarf-fillerden sonra vir-
gul gelmez.

CEVAP: D
Onciildeki climlenin dge dizilisi su sekildedir:

Hava tahmin raporlarinin huyunu suyunu hala bir tar-

1 kestirememis olmasi / bilim dinyasina /da/
6zne dolayli timleg baglag oldugu
icin climle digi
unsurdur.

yeni ufuklar / acti.

b.'siz nesne yiiklem

E segenegindeki "Turk edebiyatinin yiz yillik toplumcu sanat
gelenedi / onu var edenlere / 6zgun kaynaklar / sunacaktir.

mektedir. IV numarali cimle ile ilgili olarak verilen bil- Szne dolayl tiimleg b'siz nesne yiiklem
gi yanligtir.
CEVAP: D . CEVAP: E
e 2016 - 8 DENEME / GOZUMLERI 1 YAKLASIM KARIYER —e
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14.

15.

16.

17.

18.

19.

e 2016 - 8 DENEME / COZUMLERI
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I. sézclkteki "—dir" bildirme ekidir. Il. sézciik "segiliyor "
hem yapim hem gekim eki almigtir.

se¢ — il — iyor
f.k f.fy.e fiil gekimi eki

II. s6zclikteki ayrilma hal eki "—den" tamlayan eki "—in,
—in" yerine kullaniimistir. "sistemlerden biri"

(in)
IV. sozcuk, sadece bulunma hal eki "—de" yi aldigi igin
basittir.

V. sobzcik, birden fazla yapim eki almamistir.
CEVAP: E

"gelismis bir yazma kulttri" A segenegine; "Osmanli
Tarkleri" B segenegine; "llkelere gore, gecikmeyle" C
secenegine; "de, ve" D segenegine isaret etmektedir. E
segenegindeki bilgiye bu ciimlede rastlanmamaktadir.

CEVAP: E
Son ciimle sirali cimledir. Bu climlelerden ikincisinde do-
layli timle¢ kulanilmamasi anlatim bozukluguna yol ag-
mistir. Virgllden sonra "ondan" s6zcigu getirilmelidir.

CEVAP: E
Verilen parcada |, lll, IV ve V cimleler yapilari birlesik
cumledir. Il. cimlede ise yuklem birden fazladir dolayi-

siyla bu cimle yapi yoninden sirali cimlelerdir.
CEVAP: D

I, I, 1ll ve IV cumlelerde Evliya Celebi'nin arkeoloji bi-
limine dair ilging bilgiler V. cimleden baslayarak onun
c¢agdaslariyla karsilastiriimasi veriliyor. Bu parga iki
paragrafa ayrilmak istense ikinci paragraf V. cimle ile
baslar.

CEVAP: C

Onclildeki "farkl tiirde verdigi trinler, trajik bir sekil-
de siirlerinden Ustun tutulmustur." cimlesinden A, "sair
icin buylk alinganliklara sebep olacak..." sézinden
B, "siirleri begenilsin veya begenilmesin giir yazmaya
Oliinceye kadar devam etmigtir." ifadesiyle C, "CUnka,
siir hikaye ve denemeyi yazan ayni kigidir." cimlesiyle
D, yazarla ilgili olarak g¢ikarilabilir. Yagaminin akisinin

siirle degistigine parcada yer veriimemistir.
CEVAP: E
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20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

"En ilkel seklini 1900'lG yillarin basinda" sézlyle A se-
cenegine; "dinyayl avucumuzun igi kadar kiglltmus,
bilgiyi, diinyayi, teknolojik bir tabirle bir 'tik' kadar ya-
kinlastirmis" ifadesiyle B ve D segenegine; "internet
denilen teknoloji bize ancak yaklasik 100 yil sonra gel-
mistir." cimlesiyle E secenegine vurgu yapiimistir. Bu
parcadan C secenegine ulasilamaz.

CEVAP: C

Pargayr anlam bakimindan degerlendirdigimizde
internet'in giinlilk yasamimizda iletisim bakimindan
biyuk kolayhklar sagladigini gériyoruz.

CEVAP: D

Pargada I. ve II. cimlelerde gegen "-mek igin" ve "he-
defleniyor" ifadeleri bu climlelerin amag cimlesi oldu-
gunu gostermektedir.

CEVAP: A

Pargada IV. cimleden A ve B secenegine, Ill. cimle-
den D segenegine, VI. cumleden E segenegine ulasi-
labilmekteyiz.

CEVAP: C

Verilen pargadan Tarik Bugra ile ilgili olarak "ilkelere
bagh olan, deger yargilarina énem veren" bir sanatgi
profili ile karsilasiyoruz: Bunlari I. ve Ill. ciimleden ¢i-
karabiliyoruz. "Toplumsal konular isleyen" yonu bu par-
¢ada vurgulanmadigi igin bu yon, Tarik Bugra'nin nite-
likleri arasinda sayilamaz.

CEVAP: C

"Bu yazis igin ne bol bol esya ve mekan tasvirleri ne de
yaziyi, yazildigi "an"a mahkdm kilan aktlaliteye fazla-
siyla girdi" cumlesiyle A segenegdine; "Onun nesri bu
bakimdan, devrin modalarinin hep disinda kalarak gii-
rin gizgisinden hemen hi¢ ayrilmad.." ciimlesiyle C se-
genegine, "insanin hi¢ degismeyerek hep ayni kalan
taraflarini yazmay tercih etti." sézliyle D segenegine,
"Bdyle bir atmosferin icinden bir sanat nasil doduyor,
sasmamak mumkin degil." cumlesiyle de E segenegi-
ne vurgu yapiimistir. B secenegindeki ifade pargadan
cikarilamamaktadir.

CEVAP: B

Parcada gecen "devrin modalarinin hep disinda kalmak"
sOziyle "yasadigi zamanin hem siyasal hem de sosyal
olaylarindan uzak durdugu" anlatiimak istenmistir.

CEVAP: A

YAKLASIM KARIYER
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27. - 30. SORULARIN GOZUMLERI

Jale 5. sirada girmis, ilk ve son sirada bayanlar girmis
ve erkeklerin hepsi pes pese girmis olduklarindan mu-
lakata 2., 3. ve 4. sirada erkekler girmisgtir.

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8.
Mert

Hasan | Kemal | Jale

Erkekler kendi aralarin-

da yer degistirebilir.
Gizem mulakata Leman’dan hemen 6nceki sirada ve
Isildan sonraki bir sonraki girmis oldugundan Gizem
6., Leman 7. sirada veya Gizem 7., Leman 8. sirada
sinava girmistir.

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8.
Mert | Hasan | Kemal | Jale |Gizem|Leman
Mert | Hasan | Kemal | Jale Gizem |Leman

Erkekler kendi aralarin-
da yer degistirebilir.

Hasan mulakata Figen’den 6nce girmis ise Isil 1. sira-

da Figen ise 6. veya 8. sirada mulakata girmistir.
1. | 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8.
Isil | Mert | Hasan | Kemal | Jale | Gizem |Leman| Figen
Isil | Mert | Hasan | Kemal | Jale | Figen | Gizem |[Leman

Erkekler kendi aralarin-

da yer degistirebilir.

2 kisi E almis, 3 kisi C almis. Diger notlari birer kisi al-
mis. Jale B almis oldugundan baska B alan yoktur. Gi-
zem ve Leman A ya da C almamis oldugundan D ve
E almiglardir. Hasan ve Figen ayni notu almis olduk-
larindan bu not C’dir. Erkekler farkl not aldiklarindan
Kemal ve Mert A ve E almistir. Buradan Isil C almistir.

Figen Gizem Hasan Isil Jale Leman Kemal Mert
C E C C B D A E

A o S

www.yaklasimkitap.com e

Yer degisebilir

Yer degisebilir

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8.
1. Isil | Mert | Hasan | Kemal | Jale | Gizem |Leman| Figen
Durum | (C)| (A) | (C) | (E) | (B)| (E) | (D) | (C)
A A A4
Notlar yer degistirebilir. Notlar yer degistirebilir.
isimler yer degistirebilir.
2. Isil | Mert | Hasan | Kemal | Jale | Figen |Gizem |Leman
Durum [ (C)| (A) | (C) | (E) | (B)] (C) | (E) | (D)
A 4 A A
Notlar yer degistirebilir. Notlar yer
degistirebilir.

isimler yer degistirebilir.

e———— 2016 - 8 DENEME /
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27.

28.

29.

30.

31.

32,

Hasan’in aldigi not kesinlikle bilinmektedir.
CEVAP:

Leman milakata 7. veya 8. sirada girmistir. 6. sirada
girmis olamaz.

CEVAP: D

Son sirada mulakata Figen veya Leman girmis olabilir.
CEVAP: E

Hem miilakata giris sirasi hem de aldidi not bilinen kisi
sadece Isil’'dir.

CEVAP: B

CEVAP: C

16

(&)

CEVAP: B

YAKLASIM KARIYER
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+
At 13 st 3b=13a-13b
a-b 3
16b = 10a
8b = 5a
a_c=i:>11a 11c =5a + 5¢c
a+tc 11
6a = 16¢c
3a=8c
a 8 a 8
8b—5ave33—80:F—?ve?—?
a =8k
8 a
F—?ve——?:b—Sk
c=3k

a + b + c’nin en kuguk degeri icin k = 1 secilirse

a+b+c=8k+5k+3k

Buradan a = 5 olmalidir.

olmalidir.
atb=5+2
atb=7

37. a<0<b<
. a?-ab>0

? 36. Ardisik 9 ¢ift dogal sayinin toplami olan a2b sayisi 9 ile
tam bélinebilen cift bir sayidir.

Ardisik 5 tek dogal sayinin toplami olan 4ba sayisi 5 ile
tam bolinebilen tek bir sayidir.

a2b sayisi 9 ile bolindigi ve a = 5 oldugu igin b = 2

CEVAP: A

Cc

a(@a—b)>0icina<0vea-b <0 oldugundan

=16k, (k=1) a-(a—b) > 0 dogrudur.
=16
CEVAP: B I a*+ac<0
¢ a(a + c¢) < 0igin a + ¢ toplaminin sonucu bilinme-
£ digi igin a-c (a + c¢) < 0 i¢in yorum yapilamaz.
34. abc = 2-(ab) + 349 S
ab0 + ¢ = 2-(ab) + 349 & Il bZ-bc>0
10-(ab) + ¢ = 2-(ab) + 349 E b(b —c) > 0igin b >0 ve b — ¢ <0 oldugundan
g b(b-c)<0dr.
10-(ab) — 2-(ab) = 349 — ¢ % b(b— c)> 0 yanhstr.
8:(ab) =349 -c > CEVAP: A
349 | 8 §
349-¢ - 43 3
ab = , |
8 5 r
349 -5 1 1 1 X
= 38. L S S, S—
B B2 2 B ez
a=4,b=3vec=5ti \/_(Jg*ﬁ)\/_(ﬁ) 515)
3++2 2
+b+c=4+3+5 +
T (T ] ] e
- ez x
CEVAP: D 2 3 ol2_af3
V3 f x
37— V2+
¥ ToV2-43
35. 541 _2.5¢_3.5¢1 =60 £+i IX =
3 2 9J2-4
551 — 2.5 — 3.5%5-1 = 60 <2>f (7_
43 +9v2 X
5%(5-2-35")=60 6 “ov2_4v3
5X~%:60 =(9V2+443)-(9v2-443)
2 2
1 5 =(9v2)" -(4V0)
5. 47 =5. 60 6x =162-48
5 =5% > x=2 6x=114
x=19
CEVAP: C CEVAP: D
[
e 2016 - 8 DENEME / GOZUMLERI 4 YAKLASIM KARIYER —e
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42. A={2,4,6, ..., 98}
B={3,6,9, .., 99
ANB = {6, 12, 18, ...., 96}

6+12+18+...+96="7
Son Terim — ilk Terim
Artis Miktar
96 -6
6
=16

Terim Sayisi =

+1

ilk Terim — Son Terim

-(Terim Sayist)

Terim Toplami =(

2

=(6+96)16
2

=51-16

=816

CEVAP: B

1

43. Aysen ile annesinin yaglari 5 ise Ayse’nin yasina x
dersek annesinin yasi 5x olur.

6 yil sonra Aysen’in yasi x + 6, annesinin yagi 5x + 6

olur.
X +6 1

5x+6 3
3x+18=5x+6

2x =12
X=6
Aysen ile annesinin bugtinku yaslari toplami
X + 5x = 6x =6-6 = 36

CEVAP: A

44. Pantolon 100t ise gdmlek ve ayakkabinin toplam fiya-
t1 375 - 100 = 275% dir.

GoOmleginin fiyatina xt dersek ayakkabinin fiyati
(275 — x)t olur.

275 —x + 100 = 4x

w43 ,  x-4x+3
39. x X =X _ X X1
1 Xx+3 1 X+3
x? x?
7x2—4x+3.X2.x(x—1)
X " x+3
_M(X*3)Xj X+3
X X (=T
=(x-3)-(x+3)
=x?-9
CEVAP: C
40. xAy =x2+xy+y
aA9=a2+9a+9
[
2hMa=4+2a+a £
)
Q
a2+9a+9=4+2a+a &
A od
a?+9a+9=4+3a E
a2+6a+5=0 s
a +1 <
[§
a +5 g
(@+1)(@+5=0=a=—1 2
a=-5 1
a nin alabilecegi degerler toplami
(-1)+(-5)=-6
CEVAP: E
41. x> 0igin x < 0igin
4.x| - x=15 4-x| - x =15
4x-x=15 4(—x)—x=15
3x=15 -5x=15
x=5 =-3
X'in alabilecegdi deg@erler toplami 5 + (-3) = 2
CEVAP: A )
e 2016 - 8 DENEME / COZUMLERI 5

375 —x = 4x
375 = 5x
x =750
Ayakkabinin fiyati = 275 — x = 275 — 75 = 200% dir.
CEVAP: B
45. x-25-6-0=(x—6)-30
25:x = 30x — 180
5x =180
x =36
CEVAP: E
YAKLASIM KARIYER  —
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46.

47.

48.

e 2016 - 8 DENEME / COZUMLERI
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Satilan 6grenci bileti sayisina x tane, satilan tam bilet
sayisina y tane dersek

x +y=850-279

x+y=571
Satistan elde edilen para
X+ 2y =819
-2 | x+y=571
X+ 2y =819
—-2x =2y =—1142
. X +2y'=819
-x=-323
x =323

CEVAP: D

Cengiz’in resimlerinin sayisi Burak’in resimlerinin sayi-
sinin 2 katina, Derya’nin resimlerinin yarisina esit ise

Burak Cengiz
X 2x

Derya
4x

Burak ve Emel’in resimlerinin sayisi esit ise

Burak Cengiz Derya Emel
X 2x 4x X
Cengiz’in resimlerinin sayisi sergideki resimlerin bes-
te biri ise sergide toplam 2x-5 = 10x resim sergilemistir.
Ali Burak Cengiz Derya Emel
| 2x X 2x 4x X |
10x
Emel’in resimlerinin sayisinin Ali'nin resimlerinin sayi-
x 1
sina orani — = —
2 CEVAP: A
Tlccar malin tamamini 300%'ye almis olsun.
1,. . 1
Malin E’unu (300~§ =1005j %10 zararla satmis ol-
. 90 .
dugundan satistan 100-1—00 =90t elde edilir.
Geri kalanini (300 — 100 = 200%) %50 karla satmis ol-
150
dugundan satigtan 200-@ = 300t elde edilir.
Alis — 3000
Satis — 90 + 300 = 390t
300t/de 90%
100°de X
_ 90100
300
x =30
CEVAP: D

www.yaklasimkitap.com

49.

50.

51.

Yapilan is _ Yapilan is

Digerleri  Digerleri

1 1

x-8-30 (x+a)-5-20
3

2

24x =10x + 10a

14x =10a

7x =5a = x =5k
a=7k

x 5’in tam kati olan bir sayi olmaldir.
CEVAP: D

Cekilen ¢ topun ayni renkte olmasi igin tgtiniinde si-
yah olmasi gerekir.

1 1
;7.*.7/2_17
_2

CEVAP: B

Sekilde 6 kutu oldugu igin kutulara 1, 2, 3, 4, 5 ve 6 sa-
yilar yerlestirilecektir.

b-e=5 e=1
=b=5
de=6 d=6
a-b-c=30
=a-c=6
b=5
f=12 a=2
o= }:>c-f:12 c=3
€= f-4
a-d-f=48_ .
d=6
CEVAP: A
YAKLA?IM KARIYER —
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52. [a=2 b=7—14
|c=|8I Id=1I I =cI 48
| | |
[
T T,
X 35 24

Sekilde 8 kutu oldugu igin kutulara 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 ve

8 sayilari yerlestirilecektir.

a-b=14 b=7
=
b-d-g=35 a=2

a-d-h=8 d=1
b-d-g=35;= g=5
b=7 h=4

54. TBK(x) = 6 ise x sayisinin en buytk ve en kigik ra-

55.

kamlarinin toplami 6 dir.

Bu kosula uygun en buyuk dort basamakli x dogal sayi
6540, en kiiguk dort basamakli x dogdal say1 1026 dir.

6540 — 1026 = 5514
CEVAP: A

Dort basamakli x dogal sayisinin rakamlari A, B, C ve
D olsun.A<B < C < D alalim.

TBB(x)=11ise C+D = 11
TKK(x)=4ise A+B=4
TBK(x) =7 ise A+ D =7 olur.

c+p=11 A7
e-h=24 A+Bo4 - B=3
=e=6 c=5
h=4 A+D=7
L D=6
c-d-e=48 g 1, 3, 5 ve 6 rakamlan kullanilarak yazilabilecek dort
d=1 r=c=8 Q basamakli x dogal sayilari
e=6 %
b 4 - 3 - 2 - 1 =24tanedir.
f=3 x
E CEVAP: C
X =acf Y =fgh s
=<
X =283 Y =354 S
X =48 Y =60 §
H - :
X+Y=48+60 56. VE 57. SORULARIN COZUMLERI
q
X+Y=108
CEVAP: E
Ressamin elinde bulunan boya miktari 360x gr resim-
de kullandigi boya miktari 360y gr olsun.
N — N < %
53. TKK(1A5B) = 4 ise 1A5B sayisinin en kuguk iki raka- E 3 z g = @ 3
maninin toplami 4 tar. x = @ @ @ > F
45x 60x 60x 75x 30x 90x | 360x
A veya B’den biri 3 digeri 3'ten bilylk bir rakam olma- Bulunan 135gr | 180gr | 180gr | 225gr | 90gr | 270gr | 1080gr
hdir. cutanian | 30 | 75 | 90y | eoy [ 4sy [ eoy | ssoy
ullanian
TBB(A5B9) = 14 ise A5B9 sayisinin en buyuk iki raka- 60gr | 150gr | 180gr | 120gr | 90gr | 120gr | 720gr
minin toplami 14’tdr. Beyaz ve sari renkteki boyalarin tamami kullanildigina
5+ 9 = 14 oldugundan A ve B rakamlari 5'ten kiigiik gore, 60x = 90y ve 30x = 45y
olmalidir. Buradan 2x = 3y bulunur.
Buna gére, A ve B rakamlarinda biri 3, dlgen ise 4 ol- Ye§|| renkten 120 ar ku”an||d|g|na gére,
malidir.
60y = 120 y=2
A+B=3+4=7
2x =3y ve y = 2 oldugundan x = 3 tdr.
CEVAP: E
[
e 2016 - 8 DENEME / GOZUMLERI 7 YAKLASIM KARIYER —e



DENEME - 8

GENEL YETENEK / COZUMLERI

56. Baslangicta bulunan mavi renkli boya miktar
60x = 180 gr resimde kullanilan mavi renkli boya mikta-
ri 75y = 150 gr dir. Resim bittiginde geriye kalan mavi
renkli boya miktari

180 — 150 = 30 gr dir.
CEVAP: B

57. Kullandigi siyah boya 60y = 120 gr
Kullandigi beyaz boya 90y = 180 gr

: 3 .. 3.
Siyah boyanin 10 U — 120- 0 36 gr

2 2
Beyaz boyanin ?’i — 180-? =72gr
Kullanilan gri boya 36 + 72 = 108 gr

Resmin timinde kullanilan boya 360y = 720 gr

720 gr'da 108 gr
100'de X
.= 100108
720 ¢
x=15 g
=]
CEVAP:C 9
Q
S
58. X
E
[7/]
8
s
]
3
[
60. Ay
B 8 D 4 cC
|AB| = |AC| oldugundan |[EC| = 8 cm
Ec, | A +E(ab
EDC dik tiggeninde |DC| = % ﬁ\ 1E(ab)
8 b b a—-b . > x
IpCl =~ A O B\yD
IDC| =4 cm
EDC dik iggeninde |DE| = [DC|V/3 E(a, b) olduguna gore,
|DE| = 44/3 cm (0B| = b br
|AB| = |BC| oldugundan |BD| = 8 cm IBC| = (a — b) br dir.
ED|-|BD
A(BED):w Zn-b  Zn-(a-b)
+—F—=8n
4\3-8 z z
= 2' n-b+m(a-b)=8n
1643 om? A(B+a-B)=84
a=8br
CEVAP: E
‘ CEVAP: C
e 2016 - 8 DENEME / GOZUMLERI 8 YAKLASIM KARIYER —e

59.

D X C

A 3 E 2 F 3 /\B o
|DC| /I |AB| oldugundan m(CDF) = m(DFA) dir.
Buradan |AD| = |AF| ve |AE| = 3 cm dir.
IDC| // |AB] oldugundan m(DCE) = m(CEB) = dir.
Buradan |CB| = |BE| ve |FB| = 3 cm dir.
|IDC| = |AB| oldugundan x = 8 cm dir.

CEVAP: D
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Asya Hun Devleti, tiim boylari tek bayrak altinda topla-
yarak federatif yapida ve ikili sistemde teskilatli bir dev-
let kurarak, Devlet teskilatinda ornek teskil eder.

Ordu da “onluk sistem” Asya Hun Hikimdari Mete ta-
rafinda olusturulmustur ve ordu alaninda érnek teskil
etmigtir.

Asya Hunlarinin kendilerine ait bir alfabesi yoktur. Al-
fabe alaninda ornek teskil edecek devletler Goktilrk-
ler ve Uygurlardir ¢linki Turklere ait milli alfabesi on-
lar olusturmustur.

CEVAP: C

Tiirkler islamiyeti kabul ettikden sonra Gazneli Mah-
mut, Tugrul Bey donemlerinde halifeyi korumuslardir.

e Abbasiler doneminde Turkler Bizans sinirinda yer
alan “Avasim” adi verilen sehirlere yerlestiriimis ve
sinirt koymuslardir.

e Anadolu, Hindistan, Balkanlara islamiyeti Tirkler

yaymistir.
e Ispanya, Emeviler déneminde fethedilerek, islami-
yet yayilmistir.
CEVAP: E

Emir-i Candar, hikimdarin ve sarayin guvenliginden
sorumludur.

CEVAP: A

Timur Devletinde Ali Sir Nevai ‘nin yazdigi “iki dilin kar-
silastirimasi anlamina gelen ve Tirkge'nin, Farsca ka-
dar zengin bir dil oludugunu gdstermeye calisan, Ca-
Jatay lehgesi ile yazilmis olan eser Muhakemet'll
Lugateyn’dir.

CEVAP: B

Osmanli Devleti'nde vergiler Muhassil denilen gorevli-
ler tarafindan toplanirdi.

CEVAP: B

www.yaklasimkitap.com e

Fatih Sultan Mehmet'in yayinladi§i “Kanunnamei Al
Osman” ile kardes katili yasallasmis merkeziyetci bir
anlayis benimsenmigtir. Ayrica bu kanunname ile san-
caga ¢ikma cilus bahsisi, misadere de yasallagsmistir.
“Ulke padisah ve ogullarinin ortak malidir.” anlayig! |.
Murad dénemindedir.

CEVAP: C

istanbul, Osmanli Devleti’'nin Il. Mehmet (Fatih) déne-
minden itibaren merkezidir bu sebeple istanbul'un yé-
netimi ve yonetimdeki gérevlilerde ézeldir. istanbul’da
belediye ve bayindirlik hizmetlerinden sorumlu olan
kisi Sehremini’dir. Taht kadisi, sehirin adalet islerinden
sorumludur. Muhtesip, ¢arsi ve pazar yerleri Yenigeri
agasi ise sehrin guvenliginden sorumludur.

Mimarbasi Sehrin imar islerinden sorumludur.
CEVAP: A

XVII. yizyll Osmanli Devleti igin duraklama dénemidir.
Bu dénemde savaslarin uzun stirmesi yonetimdeki ak-
sakliklar, guimrUk vergilerinin azalmasi ve bunlara bagh
olarak ortaya ¢ikan isyanlar sonucunda devlet kurum-
lari zamanla iglevligini yitirmigtir. Bu surecte i1slahatlar
baski ve siddete dayalidir. Maliye ve askeriye alanin-
da islahatlar yapilmistir. Kisilere baghdir devlet politi-
kasi haline gelememistir. Topluma indirgenmemistir.
Amag merkezi otoriteyi guglendirmektir ancak basari-
[l olamamisgtir.

Bu donemde Avrupa 6rnek alinarak islahat yapiima-
mistir. Avrupa Ustinligi 18.ylzyilda kabul edilmigtir.

CEVAP: E

— Osmanlicilik akimi ile sinirlar iginde yasayan musli-
man - gayrimuslim herkes Osmanli vatandasidir anla-
yisi getirilip milliyetgilik akiminin olumsuz etkileri orta-
dan kaldirilmaya calisiimistir.

e Tanzimat ve Islahat fermanlari ile muslimanlar ve
gayrimuslimler her alanda esitlenmeye calisiimis
ve milliyetcilik ortadan kaldiriimaya caligiimistir.

e Mesrutiyetin ilani ile Osmanli uyrugundaki herke-
se yonetimde temsil edilme hakki taninmistir.

e Sened-i ittifak ile Padigah ayanlara bir sézlesme
yapmis ve ayanlarin destegini almaya baslamistir.

CEVAP: B

YAKLASIM KARIYER
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XIX. ylizyilda yénetim ve hukuk alaninda islahatlar ya-
pilmistir. Tanzimat Fermani ile ilk kez kanun Ustlnlu-
gu kabul edilmistir. Kanuni Esasi’nin ilani ile Mebusan
Meclisi agilmis ve halk ilk kez yonetime katilmistir. Is-
lahatlar devamlilik gosterdigi igin devlet politikasi hali-
ne gelmistir. Fakat Avrupa’nin askeri alanda XVIII. yuz-
yilda baglanmistir.

CEVAP: D

II. Abdilhamit ddneminde ilan edilen Kanun-i Esasi ile
Osmanli Devleti'ni olusturan bitiin unsurlar yonetime
katilmistir.

CEVAP: E

1856 yilinda ilan edilen Islahat fermani Paris Konferan-
sI sirasindadir. Burada Osmanl Devleti, Konferansin-
daki kenarlari kendi lehine gevirmesi, azinlik isyanlari-

ni sona erdirmesi ve Rusya’nin igislerine karismasini
engellemeyi amaclanmistir.

CEVAP: E
1876'da ilan edilen Kanun-i Esasi'de padisahin veto,

slirglin, sansur sorusturma af ve idam yetkisi vardir.
1909'da yapilan degisiklikler ile padisahin yetkileri sinir-
landiriimis, Mebusan Meclisi’'nin yetkileri artiriimistir.

Hikimet, meclise kargl sorumlu hale getirilmis, pa-
disahin meclisi kapama yetkisi sinirlandiriimig, basin
Uzerindeki sansur kaldirilmis ve uluslararasi antlagsma-
larda Mebusan Meclisinin onayi zorunlulugu getirilmis-
tir. Fakat 1876’da yurutme yetkisi Heyet-i Vikela aittir.

CEVAP: C

Balkan Savaslari ile Osmanli Devleti'nin elindeki son
azinlik olan Arnavutluk’ta bagimsiz olmus ve Osmanli-
cilik distncesi zayiflamistir.

Kaybedilen topraklarda kalan Turklerin 6zgurlik hak-
lar1 dikkate alinmadig igin Bati Trakya Turkleri sorunu
ortaya ¢ikmistir. Ege Adalari (Gékgeada ve Bozcaada
hari¢) Balkan savaslari ile kaybedilmigtir.

CEVAP: A

www.yaklasimkitap.com e

15.

16.

17.

18.

19.

10

Mondros Ateskesi’nden sonra Fransizlar, Adana, Mer-
sin, Hatay, Zonguldak illerini igsgal etmis daha sonra da
ingiltere isgalinde bulunan Urfa, Antep ve Maras Fran-
siz iggaline birakilmistir.

CEVAP: D

— Mustafa Kemal, Trablusgarp Savasi’ndan sonra bir
donem Sofya’da Atagemilliterligi yapmistir.

|. Dinya Savasinda dnce Canakkale cephesinde Ana-
fartalar Grup Komutanhgi sona Suriye-Filistin cep-
hesinde yildirrm ordulari Grup Komutanhgi yapmis-
tir. Mustafa Kemal'in Osmanli Devleti adina yuarittu-
gu son resmi gorev IX. ordu komutanhigidir. Amasya
Genelgesi’'nin yayinlanmasindan sonra istifa etmistir.

Mustaf Kemal Temsil Heyeti baskan oldugunda sivildir.
CEVAP: B

Azinliklara kéti muamele edilmeyecektir karari 28 Ma-
yis 1919'da yayinlanan Hamza Genelgesi'nde yer al-
mistir. Diger kararlar Sivas Kongresinde yer alir.

CEVAP: A

TBMM'nin Gzerinde herhangi bir glic yoktur maddesi
ulus egemenligine 6nem verildigini gostermektedir.

Hiikiimet kurmak zorunludur maddesi ile istanbul Hii-
kimeti yok sayilmistir.

Gegici hukiimet baskani yada padisah vekili atanamaz
maddesi ile meclisin daimi olacagi ve bagimsiz hare-
ket edecegdi vurgulanmistir.

TBMM'’nin yasama, yurutme ve yargi yetkisini kendin-
de toplamasi daha hizli karar alabilmek igin Gugler bir-
ligi ilkesinin benimsendigini gosterir.
Meclisin bagkaninin ayni zamanda hukimet bagkani
olmasi ve hikimet Uyelerinin meclis iginde tek tek se-
¢imle belirlenmesi Meclis Hikimeti modelinin benim-
sendigini gosterir.

CEVAP: D

Misak-1 Milli kararlarinda Bati Trakya, Elviye-i Selase
(Kars-Ardahan-Batum) ve Araplarin bulundugu bdlge-
lerde halk oylamasi (referandum) yapilmasi karari alin-
migtir.

CEVAP: E

YAKLASIM KARIYER
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I. inénli Savasi’ndan sonra,
e  Moskova Antlagsmasi imzalanmistir.
e stiklal Marsi kabul edilmistir.
e Teskilatin Esasiye (1921 Anayasasi) ilan edilmis-
tir.
e Londra Konferansi toplanmistir.
Mustafa Kemal'e Gazilik Ginvani verilmesi Sakarya sa-
vasindan sonra gergeklesmistir.
CEVAP: A

I. inénii Savas’'ndan sonra itilaf Devletleri Sevr
Antlasmasinin  hidklmlerini  biraz  hafifleterek
TBMM'’ye kabul ettirmek igin Londra Konferansini
toplamislardir.

— Sakarya Savasr’ndan sonra ltilaf Devletleri baris
teklifinde bulunmus fakat TBMM bu teklifi egemen-
lik haklarina aykiri buldugu icin reddetmistir.

— Bagkomutanlik Meydan Muhaberesinden sonra
TBMM ile itilaf Devletleri arasinda Mudanya Ates-
kesi yapilmistir.

CEVAP: E

e Bogazlar sorunu Lozan Antlasmasindan sonra tek-

rar gindeme gelmis 1936 Montro Bogazlar Soz-
lesmesi ile ¢ozulmustar.

e Suriye Sinin 1937’de tekrar giundeme gelmis

1938’de Hatay bagimsiz Cumbhuriyeti kurulmus

1939’da Hatay Parlementosu kendi aldigi bir ke-
narlar Turkiye'ye katilmigtir.

e Nifus Mibadelesi Lozan Antlagsmasindan son-
ra da Turkiye ile Yunanistan arasinda sorun ya-
ratmis 1930’da Ataturk ile Yunan bagbakani Ve-
uzolos arasinda yapilan ikili gérisme ile ¢ozim-
lenmisgtir.

e Turkiye, 1929 Dinya Ekonomik Krizi nedeniyle
Osmanli'dan kalan borglari 6demekte zorlaninca
Fransa ile yeni bir 6deme plani belirlenmisgtir.

e Kapitlilasyonlar Lozan Anltlamasinda kaldiriimig
ve birdaha giindeme gelmemistir.

CEVAP: C

Yeni Turk Harflerinin kabdili ile,

— Okuma yazmaya kolaylastirip, okur yazar oranini ar-
tirarak okur yazarligin ayricalik oimaktan ¢ikariimak is-
tenmesi etkili olmustur. Bu inkilapla bati kulturd ile bu-
tunlesmekte amaclanmistir.

CEVAP: E

www.yaklasimkitap.com e

24,

25.

26.

27.

28.

11

Turk gemisi “Bozkurt” ile Fransiz gemisi “Lotus” un ¢ar-
pismasi ile baglayan Bozkurt-Lotus olayi La Haye Ada-
let Divanina taginmis (2 Agustos 1926) ve 1927°de Tir-
kiye lehine karar gikmigtir.

CEVAP: D

Tevhid-i Tedrisat Kanunu ile beraber ilk defa bir ilahiyat
Fakutlesi'nin kurulmasina kara verilmistir.

CEVAP: C

— Eniac adl ilk elektronik bilgisayar 1951’de piyasa-
ya surdlmustar.

— Lazer 1960’da icat edilmistir.

— DNA molekulinun yapisi Francis ile Tomas Devan
Watson tarafindan 1953’te ¢ozilmustr.

— Sputnik 1957°de S.S.C.B tarafindan génderilmistir.

— Ik kalp nakli 1965'te Christian Bernard tarafindan
yapilmistir.

CEVAP: E

Tarkiye’de . Bes Yillik Sanayi Plani 1933’te hazirlan-
mis ve 1934’te uygulanmaya baslanmistir. Dolayisiyla
1962'de kurulan TUBITAK'In sanayi planlarinin hazir-
lanmasina katki yapmak amaci yoktur.

CEVAP: C

Ayni boylamda bulunan merkezlerde meridyen derece-
leri aynidir. 21 Mart-23 Eylil'de gece-giindiz sireleri
ayni oldugu icin Giines ayni anda dogar ve batar. Ogle
vakitleri ayni oldugu icin saat 12.00’de gélge boyunun
en kisa oldugu zamani ayni anda yasarlar. Yerel saat-
leri de aynidir. Ancak enlemleri farkli oldugu igin ayni
boylamda olmalarina ragmen baslangic meridyenine
uzakliklari ayni degildir. Ekvator’a yakin olan merke-
zin baslangi¢ meridyenine olan uzakhg! daha fazladir.
0°

0°

CEVAP: B

YAKLASIM KARIYER
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Ulkemizde uygulanmakta olan GAP ile birlikte; A, B, C,
E seceneginde belirtilen gelismeler saglanmistir. An-
cak bu proje sayesinde istihdam sahasi genigledigi icin
baska bolgelere olan i¢ go¢ faaliyetleri giderek azal-
migtir.

CEVAP: D

Haritada belirtilen tarali alan Orta Anadolu sahasinda-
dir. Step ikliminin yasandigi bu sahada en gok yagis-
lar sicakhidin arttigi ilkbahar mevsiminde konveksiyo-
nel olarak gorilmektedir. Nemin az oldugu yoérede yillik
sicaklik farklari fazla, fiziksel ¢gozilme yaygindir. Orog-
rafik (yamag) yagislar daglarin denize paralel uzandi-
g1 yerlerde gorilmektedir. Bu sahada gorilmesi mim-
kiin degildir.

CEVAP: E

Ulkemizde bulunan karstik platolar; Obruk, Taseli ve
Teke platolaridir. Cihanbeyli ve Bozok platolari i¢ Ana-
dolu Bdlgesi’'nde bulunan yatay uzanigli platolar ara-
sinda yer alir.

CEVAP: D

Ulkemizin en cok ihrag ettigi madenler arasinda bakir,
feldspat, krom, mermer yer alirken fosfat madeni tlke-
mizde sinirl olarak gikarildigindan daha ¢ok ithali ya-
pilmaktadir.

CEVAP: E

Endemik bitki gesitliliginin zengin oldugu Antalya’da
botanik turizm; kar kalinliginin, karli glin sayisinin ve
yikseltinin fazla olmasindan dolayi Erzurum’da ka-
yak turizmi; Peri Bacalari gibi yer sekillerine sahip
Nevsehir'de yer sekilleri turizmi; tabiatin kirlenmemis
havasina sahip, billur gibi soguk sulari, yazin bunaltici
sicak glnlerde ferahlatici serinligi ve essiz manzarasi
olan Rize’de yayla turizmi yapilmaktadir. Ancak Edirne
cevresi kirikli araziye (fay) sahip olmadigindan termal
turizm gelismemistir.

CEVAP: C
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34.

35.

36.

37.

38.

39.

Igdir ve gevresi lilkemizin en dogusunda yer alan fayli
arazinin yaygin oldugu, yoresel iklim kosullarina bagh
olarak pamuk yetigtirilen, gukurda kaldidi i¢in gevresin-
den daha az yagis alan, fiziki haritada daha ¢ok sari ve
tonlarinin kullanildigr yerdir. 1gdir ve ¢evresinde maden
rezervi ve gesitliligi zengin degildir.

CEVAP: A

Tarkiye'de ozellestirmelerin artis gosterdigi 1950-1960
donemine ait 6zellikler A, B, C, E segeneklerinde dog-
ru belirtilmistir. Ancak Tegviki Sanayi Kanunu’nun gika-
rilmasi 1950-1960 donemine ait degil, 1927 dénemine
ait bir gelismedir.

CEVAP: D

Tarim, ormancilik, turizm ve hayvancilik faaliyetleri iklim
kosullarindan etkilenir. Ancak madencilik faaliyetleri ik-
lim kosullarindan etkilenmez. Ornegin gay, her mevsim
yagisl olan Dogu Karadeniz'de Uretilir. Karadeniz'de
nem ve yagis fazla oldugu igin orman miktar fazladir.
Gunesli gun sayisinin fazla oldugu Akdeniz, Ege kiyi-
larinda plaj turizmi gelismistir. Orta Anadolu’nun iliman
karasal iklim bolgesinde step bitki ortistinin bulundu-
gu yerlerde koyun yetistiriciligi gelismistir.

CEVAP: B

Ulkemizde demirin gikarildigi yerler arasinda Sivas,
Malatya, Balikesir, izmir gevresi yer alirken Antalya-
Akseki'de demir cevheri ¢ikarilmamaktadir.

CEVAP: C

Ulkemizde Sirnak-Mardin gevresinden dar bir saha-
da cikarilan asfaltit ile enerji Uretiminin yapildigi yer
Sirnak-Silopi'dir.

CEVAP: D

Cevre dostu olan giines, riizgar, jeotermal gibi alter-
natif enerji kaynaklarinin tilkemizde kullanim sahasinin
genislemesiyle cevre kirliligi azalir, enerji maliyetleri
duser. Fosil yakit kullanimi azalacagindan asit yagmur-
larinin gorilme olasihgi seyreklesir. Turkiye'de ener;ji
Uretiminde yogun olarak kullanilan dogalgazin ¢ok bu-
yuk kismi basta Rusya olmak Uzere dig alimli karsi-
lanir. Alternatif enerji kaynaklarinin kullanimiyla ener-
jide disa bagimhlik da azalma gosterecektir. Alterna-
tif kaynaklarin kullanilmasi ekosistemi koruyacagindan
biyogesitlilikte azalma gorulmez tam tersine biyogesit-
lilik korunur.

CEVAP: A

YAKLASIM KARIYER
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I, I, 1ll ve IV'te verilen eslestirmeler dogru verilmistir.
Ancak enine kiyilar daglarin kiytya dik uzandigi, girin-
ti ve gikintinin fazla oldugu Ege kiyilarinda gériilmekte-
dir. Alanya kiyilari boyuna kiyilara érnek olusturur.

CEVAP: E

Ulkemizdeki i¢ gdglerin baslica nedenleri A, B, D, E se-
ceneklerinde belirtilmistir. Ancak C segeneginde belir-
tilen nifusun Ulke icinde dagilisinin dizensiz olmasi i¢
gocln nedeni degil, sonucudur.

CEVAP: C

Tarkiye’de yer sekillerinin arazi kullanimina etkileri ara-
sinda A, B, D, E secgeneklerinde verilenler dogru belir-
tilmistir. Ancak C segeneginde belirtilen yayla turizmi
Ege ve Marmara bdlgelerinden ziyade daha ¢ok Dogu
Karadeniz’'de (Anzer, Ayder vs.) yapilmaktadir.

CEVAP: C

Gunumuzde kimes hayvanciligi giderek 6nemi artan
faaliyettir. Onceleri aile tavukgulugu seklinde olan bu
faaliyet arttk modern yontemlerle ticari amaca yonelik
olarak tavuk ciftliklerinde yapilmaktadir. Bolu ve Duzce
cografi konum olarak tlketici nifusun fazla oldugu bu-
yiik kent merkezlerine (istanbul, izmit, Ankara vs.) ya-
kindir. Bu yuzden kiimes hayvanciligi bu sahada gelis-
me gostermigtir.

CEVAP: A

C1g ile ilgili verilen fiziki kosullar Il numarali bélgeye
(Hakkari gevresi) daha ¢ok uygunluk géstermektedir.
4 Mart 1988’de Hakkari Yuksekova'da meydana gelen
¢1g dogal afetinde 19 kisi hayatini kaybederken 500 ci-
varinda hayvan telef olmus ve dokuz ev yikilmistir.

CEVAP: B
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45.

46.

47.

48.

49.

Turkiye’nin ulagim sistemleriyle ilgili verilenlerden A, C,
D, E seceneklerindeki bilgiler dogru olarak belirtilmistir.
Ancak B seceneginde yer alan Ege’de daglarin kiyiya
dik uzanmasi ulagimi zorlastirmaz, tam tersine ulagimi
daha avantajli hale getirir. Ky ile i¢ kesimler arasinda
gecitlere ihtiya¢ duyulmaz.

CEVAP: B

Borglar Hukuku'na gore borcu sonlandiran durumlar
sunlardir;

o fa
e bra
e  Tecdit (Yenileme)
e Birlesme
e Takas
e Zaman Asimi
e Kusursuz imkansizlik'tir.
CEVAP: E

Belediye baskanini gérevinden gegici olarak igisleri
Bakani, kesin olarak ise Danigtay alabilir.

Gorevden alinan belediye baskaninin yerine gegecek
kisiyi Belediye Meclisi belirler.
CEVAP: A

Bir yerde blylksehir belediyesi kurulabilmesi igin na-
fusunun en az 750.000 kisi veya en az 3 ilgesinin bu-
lunmasi gerekir.

CEVAP: B

Yonetmelik ¢cikarma yetkisine sahip olan kuruluglar;
e Basbakanlk
e Bakanliklar
e  Kamu Tuzel Kisilikleri'dir.
Soruda verilen 6nermelerden Ankara Barosu, Tirk Ta-
bipler Birligi ve KIT'lerin kamu tuzel kisiligi oldugu icin
yonetmelik ¢ikarabilirler.
CEVAP: C

YAKLASIM KARIYER
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Olagandénem KHK ile sosyal ve ekonomik haklar kisit-
lanabilir. A segceneginde verilen Dernek Kurma Hurriye-
ti, Kisi Hak ve Hurriyetleri igerisinde yer aldigindan Ola-
gan Donem KHK ile kisitlanamaz.

CEVAP: A

Kisilik haklarr; bir kimsenin maddi, manevi ve ekonomik
blttnliga ve varliklari Gzerinde sahip bulundugu mut-
lak haklardir. Bu haklar bagkalarina devredilemez ve
mirasgilarina da gegemez.

CEVAP: B

Tam ehliyetsizler, ayrit etme gtict yerinde olmayan ki-
silerdir. Yaptiklari hukuki islemler gecgersizdir. Bunlarin
yaptigi islemlere bir hlikimsuzIUk tarG olan butlan yap-
tirmi uygulanir. Haksiz fiillerden de sorumlu degillerdir.

CEVAP: A

Universite rektoriinin segiminde ilk olarak Universite-
de 6gretim Uyeleri arasinda se¢im yapilir. Segim so-
nucunda ilk 6'ya giren adaylarin ismi YOK'e génderi-
lir. YOK bu 6 adaydan 3'Gni Cumhurbaskani'na sunar.
Cumhurbaskani da segim sonucuna bakmaksizin iste-
digi adayi rektor olarak atar.

CEVAP: C

Anayasaya gore Ug tur yerel yonetim birimi vardir. Bunlar;
o il Ozel idaresi
e Belediye idaresi
e Koy Idaresi
Universiteler de hizmet yerinden yénetim kuruluslari
arasinda yer alir. Ancak il genel idaresi merkezi yone-
tim igerisinde yer aldiginda yerinden yonetim kurulu-
su degildir.

CEVAP: D
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56.
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60.
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nel Kurulu'nun Paris'te yapilan oturumunda kabul edi-
len 30 maddelik bildiridir.

CEVAP: D

Paris'te dizenlenen UNESCO'nun 37. Genel Konferansi
karari uyarinca Birlesmis Milletler Genel Kurulu 2016 yili-
ni Uluslararasi Kiresel Anlayis Yili ilan etmigtir.

CEVAP: C

Radyo 1984 yilinda Gugliem Marconi tarafindan icat
edilmistir. Marconi "Radyonun Babasi" olarak da bilinir.

CEVAP: D

2016 Yaz Olimpiyat Oyunlari'na 5-21 Agustos tarihle-
ri arasinda Brezilya'nin Rio de Janerio kenti ev sahipli-
gi yapacaktir. Bu olimpiyat, olimpiyat tarihinin 31. Olim-
piyat Oyunlari olma 6zelligini de tagiyacaktir. 2016 Yaz
Olimpiyatlarinin slogani ise "Tutkunu Yasa"dir.

CEVAP: A

Avrupa Birligi Gyesi olan Yunanistan 18 Aralik 2015'te
Filistin'i devlet olarak tanima karari ald.

CEVAP: C

1904 — 1973 yillar arasinda yasamis olan Sili'li yazar
ve sair Pablo Neruda'dir. Pablo Neruda 1971 yilinda
Nobel Edebiyat 6dulini de almistir.

CEVAP: B

YAKLASIM KARIYER



